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Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з біології 2012 рік, 8 клас

Тестові завдання групи А. Уважно прочитайте наступні запитання. Оберіть тільки один варіант відповіді з кількох запропонованих. (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 0,5 б.).

1. Виберіть рослини, які мають коренеплоди: а) морква, картопля; б) картопля, топінамбур; в) буряк, селера; г) селера, топінамбур.

2. Назвіть рослини, у яких плодоношення можливе лише після перебування в умовах низьких температур: а) проростки; б) живці; в) озимі; г) ярі.

3. Вкажіть,чим представлена більша частина кореня дорослої рослини: а) кореневим чохликом; б) зоною всмоктування; в)зоною розтягнення; г) зоною бічних коренів.

4. Назвіть рослину, в коренях якої можуть оселятися бульбочкові бактерії: а) шовковиця; б) яблуня в) квасоля; г) бузок.

5. Віднайдіть плід, який характерний для Складноцвітих (Айстрових): а) коробочка; б) зернівка; в) кістянка; г) сім’янка.

6. Вкажіть, яка частина квітки обов’язково бере участь в  утворенні плоду: а)завۥязь; б) квітколоже; в) пелюстки; г) тичинки.
7. Визначте, який гриб викликає потемніння та загнивання бульб картоплі: а) трутовик; б) сажка; в) ріжки; г) фітофтора.

8. Вкажіть збудника сонної хвороби: а) вольвокс; б) трипаносома; в) лейшманія; г) лямблія.

9. Виберіть представника стьожкових червів: а)аскарида; б)печінковий сисун; в) ехінокок; г) планарія біла.
10. Зазначте ряд до якого належать мокриці: а) Коропоїди, 
б) Веслоногі; в) Рівноногі; г ) Гіллястовусі.
11. Назвіть тип, представники якого мають радіальну симетрію тіла: а) Плоскі черви; б) Круглі черви; в) Молюски; 
г) Кишковопорожнинні.

12. Назвіть тварин, у яких відсутня порожнина тіла: а) медична п’явка; б) дощовий черв’як; в) печінковий сисун; г) аскарида людська.

13. Виберіть групу рослин, у яких листки недорозвинені і функцію фотосинтезу виконує стебло: а) водорості; б) мохи; в) хвощі; 
г) папороті.

14. Порожнина тіла, вистелена шаром епітеліальних клітин, вперше з’явилась у: а) найпростіших; б) плоских червів; 
в) круглих червів; г) кільчатих червів.

15. Зазначте водорість, яка веде вільнорухливий спосіб життя: 
а) улотрикс б) саргасум; в) ульва; г) хламідомонада.

16. До роздільностатевих організмів належить: а) планарія біла; б) дощовий черв’як; в) п’явка медична; г) піскожил.

17. Зазначте тип нервової системи у членистоногих: а) дифузна; б) стовбурового типу; в) розкидано-вузлова; г) ланцюжкового типу.

18. Вкажіть, видозміною якого органу рослини є кореневище: 
а) пагона; б) кореня; в) листка; г) плоду.

19. .Мезоглея – це: а) зовнішній шар клітин; б) середній шар клітин;

в) внутрішній шар клітин; г) безструктурна речовина.
20. Вкажіть, для якої групи водоростей ламінарин є запасною речовиною: а) червоні; б) зелені; в) бурі; г) діатомові.
Тестові завдання групи Б. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 1 б.).

1. Висхідний рух води зумовлений: а) речовинами, які виділяє корінь; б) мікроорганізмами в ризосфері; в) кореневим тиском; 
г) транспірацією листків; д) диханням рослини.

2. Однодольними рослинами є: а) кульбаба; б) квасоля; в) конвалія; г) капуста; д) ковила.

3. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; 
в) нестатевими; г) однодомними; д) дводомними.

4. При вегетативному розмноженні живцями на них утворюються корені: а) бічні; б) мичкуваті; в) додаткові; 
г) стрижневі; д) первинні.

5. Викидання жалкої нитки у гідри внаслідок подразнення – це: 
а) умовний рефлекс; б) таксис; в) тропізм; г) настії; д) інстинкт.

6. Війчасті плоскі черви відрізняються від стьожкових: 
а) наявністю кишечнику; б) відсутністю кишечнику; в) будовою кишечнику; г) способом дихання; д) будовою ротового апарату.

7. Вкажіть остаточного та проміжного хазяїнів стьожка широкого: а) ставковик малий; б) риба; в) бітинія; г) циклоп; 
д) людина.

8. Вкажіть місце де відбувається статевий процес у малярійного плазмодія: а) клітини печінки людини; б) еритроцити людини; в) шлунок самки малярійного комара; г) шлунок самця малярійного комара; д) слинні залози самки комара.

9. Вкажіть, до складу яких тканин рослинного організму можуть входити мертві клітини: а) покривних; б) твірних; в) механічних; г) провідних; д) фотосинтезуючих.

10. У тілі гідри розрізняють клітини: а) залозисті; б) травні;
в) твірні; г) проміжні; д) нервові.

11. Зазначте найпростіших в клітині яких відсутні скоротливі вакуолі: а) форамініфери; б) хламідомонада; в) радіолярії; 
г) евглена; д) амеба.

12. Вкажіть тварин з незамкненою кровоносною системою: 
а) плоскі черви; б) круглі черви; в) кільчасті черви; г) членистоногі; д) молюски.

13. Назвіть приклад вегетативного розмноження тварин: 
а) розмноження бактерій поділом; б) поділ амеби; в) брунькування гідри; г) розмноження палоло тихоокеанського; д) розмноження рака річкового.

14. Виберіть тварин, які належать до підцарства Найпростіші:
а) форамініфери; б) печінковий сисун; в) малярійний плазмодій;
г) північна корона; д) арцела.

15. Вкажіть тварин, які належать до типу Кишковопорожнинні: а) саркодові; б) інфузорії; в) актинії; г) джгутикові; д) медузи.

16. Виберіть організми, що позбавленні скелета: а) мадрепорові корали; б) актинії; в) гідри; г) червоні корали; д) радіолярії.

17. Вкажіть ознаки, які відрізняють медузу аурелію від гідри прісноводної:а) тіло складається з двох шарів клітин; б) між ектодермою та ентодермою знаходиться мезоглея; в) статеві залози формуються в ентодермі шлункових кишень; г) живляться тваринною їжею; д) у життєвому циклі чергуються два покоління.

18. Вкажіть ознаки подібності грибів і тварин:

а) відсутність рухової активності; б) гетеротрофний тип живлення; в) поглинання поживних речовин шляхом всмоктування; г) наявність хітину; д) продуктом обміну білків є сечовина.

19. Виберіть олійні рослини родини Капустяні (Хрестоцвіті): 

а) соняшник; б) соя; в) ріпак; г) гірчиця; д) рижій.
20. Виберіть паразитичну рослину: а) кропива; б) повитиця; в) трутовик; г) пирій; д) омела.
Тестові завдання групи В. Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них (Правильне розв’язування завдання оцінюється в 10 б.).
1. Заповніть таблицю:

	Назва 

рослини
	Систематичне положення
	Морфологічні ознаки

	
	Клас
	Родина
	Тип суцвіття
	Тип плоду

	Капуста
	
	
	
	

	Соняшник
	
	
	
	

	Пшениця
	
	
	
	

	Конвалія
	
	
	
	

	Горох 
	
	
	
	


2. Розгляньте представників безхребетних тварин. Зазначте основні риси ускладнення будови цих тварин.

	Представник типу
	Загальні ознаки будови

	
[image: image1]
Планарія біла
	1.а) Скільки зародкових листків характерно? б)Яка порожнина тіла? в)Який тип травної системи характерний? г)Які системи органів відсутні?
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Гострик
	2.а)Яка порожнина тіла характерна? б)Який тип травної системи? в)Які системи органів відсутні?
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Черв’як дощовий
	3.а)Яка порожнина тіла характерна? 
б) Які органи з’являються вперше?
 в)Яка система органів з’являється вперше?


1.а)________________б)_______________в)_______________________________________________г)____________________________________

2.а)________________б)________________________в)_______________________________________________________________________________
3.а)________________б)____________________________________________________________________________________________________________________в)__________________________________________________

Задания

II этапа Всеукраинской олимпиады по биологии 2012год,
8 класс

Тестовые задания группы А. Внимательно прочитайте следующие вопросы. Выберите только один вариант ответа из нескольких предложенных. (Правильный ответ  оценивается в 0,5 б.).

1. Выберите растения, имеющие корнеплоды: а) морковь, картофель; б) картофель, топинамбур; в) свекла, сельдерей; г)сельдерей, топинамбур.
2. Назовите растения, у которых плодоношение возможно только после пребывания в условиях низких температур: а) проростки;

 б) черенки в) озимые г) яровые.
3. Укажите, чем представлена ​​большая часть корня взрослого растения: а) корневым чехликом; б) зоной всасывания; в) зоной растяжения; г) зоной боковых корней.

4. Назовите растение, в корнях которой могут селиться клубеньковые бактерии: а) шелковица; б) яблоня; в) фасоль; г) сирень.
5. Выберите плод, который характерен для астровых: а) коробочка;

 б) зерновка; в) костянка; г) семянка.
6. Укажите, какая часть цветка обязательно участвует в образовании плода: а) завязь; б) цветоложе; в) лепестки; г) тычинки.
7. Определите, какой гриб вызывает потемнение и загнивание клубней картофеля: а) трутовик; б) головня; в) спорынья; г) фитофтора.

8. Укажите возбудителя сонной болезни: а) вольвокс; б) трипаносома; в) лейшмания; г) лямблия.
9. Выберите представителя ленточных червей: а) аскарида б) белая планария; в) печеночный сосальщик; г) эхинококк. 
10. Укажите отряд, к которому относятся мокрицы: а) Карпоеды,
б) Веслоногие в) Равноногие г) Ветвистоусые.
11. Назовите тип, представители которого имеют радиальную симметрию тела: а) Плоские черви б) Круглые черви в) Моллюски;
г) Кишечнополостные.

12. Назовите животных, у которых отсутствует полость тела: 
а) медицинская пиявка; б) дождевой червь; в) печеночный сосальщик; 
г) аскарида человеческая.
13. Выберите группу растений, у которых листья недоразвиты и функцию фотосинтеза выполняет стебель: а) водоросли б) мхи; 

в) хвощи г) папоротники.
14. Целом, выстланный слоем эпителиальных клеток, впервые появился у: а) простейших; б) плоских червей; в) круглих червей; г) кольчатых червей
15. Укажите водоросль, которая активно передвигается: а) ульва;
б) улотрикс; в) саргасум; г) хламидомонада.
16. К раздельнополым организмам относится: а) планария белая; 
б) дождевой червь; в) пиявка медицинская; г) пескожил.
17. Укажите тип нервной системы у членистоногих: а) диффузная;

 б) стволового типа; в) разбросано-узловая; г) цепочечного типа.

18. Укажите, видоизменением, какого органа растения, является корневище: а) побега; б) корня; в) листка; г) плода.
19.. Мезоглея - это: а) внешний слой клеток; б) средний слой клеток;
в) внутренний слой клеток; г) бесструктурная вещество.
20. Укажите, для какой группы водорослей ламинарин является запасным веществом: а) красные; б) зеленые; в) бурые; г) харовые.

Тестовые задания группы Б. В задачах этой группы из пяти вариантов ответов правильными могут быть от одного до пяти (Правильное решение задачи оценивается в 1 б.).
1. Восходящее движение воды обусловлено: а) выделениями корней; б) микроорганизмами ризосферы; в) корневым давлением; г) транспирацией листьев; д) дыханием растения.
2. Однодольными растениями являются: а) одуванчик; б) фасоль; в) ландыш; г) капуста; д) ковыль.
3. Цветки бывают: а) однополыми; б) двуполыми; в) бесполыми; г) однодомными; д) двудомными.
 4. При вегетативном размножении черенками на них образуются корни: а) боковые б) мочковатые в) стержневые; г) главные; 

д) придаточные
5. Выброс стрекательной нити у гидры вследствие раздражения - это: а) условный рефлекс; б) таксис; в) тропизм; г) настии; д) инстинкт.
6. Ресничные плоские черви отличаются от ленточных: а) наличием кишечника; б) отсутствием кишечника; в) строением кишечника г) способом дыхания д) строением ротового аппарата.
7. Укажите окончательного и промежуточного хозяев лентеца широкого: а) прудовик малый; б) рыба; в) битиния; г) циклоп;
д) человек.
8. Укажите место, где происходит половой процесс у малярийного плазмодия: а) клетки печени человека; б) эритроциты человека; в) желудок самки малярийного комара; г) желудок самца малярийного комара; д) слюнные железы самки комара.
9. Укажите, в состав, каких тканей растительного организма могут входить мертвые клетки: а) покровных; б) образовательных; в) механических; г) основных; д) фотосинтезирующих.
10. В теле гидры различают клетки: а) железистые; б) нервные; в) пищеварительные; г) образовательные; д) промежуточные;
11. Укажите простейших, в клетке которых нет сократительных вакуолей: а) фораминиферы; б) хламидомонады; в) радиолярии;
г) эвглены; д) амебы.
12. Укажите животных с незамкнутой кровеносной системой:
а) плоские черви б) круглые черви; в) кольчатые черви; г) моллюски; д) членистоногие.
13. Назовите пример вегетативного размножения животных:
а) размножение бактерий делением; б) деление амебы; в) почкование гидры; г) размножение палоло тихоокеанского; д) размножение рака речного.
14. Выберите животных, принадлежащих к подцарству простейших:
 а) фораминиферы; б) печеночный сосальщик; в) северная корона; г) малярийный плазмодий; д) арцела.
15. Укажите животных из типа Кишечнополостные: а) медузы; б) инфузории; в) актинии; г) жгутиковые; д) саркодовые.
16. Выберите организмы, лишенные скелета: а) мадрепоровые кораллы; б) актинии; в) гидры; г) красные кораллы; д) радиолярии.
17. Укажите признаки, отличающие медузу Аурелию от гидры пресноводной: а) тело состоит из двух слоев клеток; б) между эктодермой и энтодермой находится мезоглея; в) половые железы формируются в энтодерме желудочных карманов; г) питаются животной пищей; д) в жизненном цикле чередуются два поколения.
18.[image: image4.wmf] Укажите признаки сходства грибов и животных:
а) отсутствие двигательной активности б) гетеротрофный тип питания в) поглощение питательных веществ путем всасывания г) наличие хитина д) продуктом обмена белков является мочевина.
19. Выберите масличные растения семейства Капустные:
а) подсолнечник; б) соя; в) рапс; г) горчица; д) рыжик.
20. Выберите паразитическое растение: а) крапива б) повилика в) трутовик; г) пырей; д) омела.
Тестовые задания группы В. Внимательно прочитайте вопросы. Способ ответа на эти вопросы указан в каждом из них (Правильное решение задачи оценивается в 10 б.).
1. Заполните таблицу:
	Название 

растения
	Систематичское положение
	Морфологические признаки

	
	Класс
	Семейство
	Тип соцветия
	Тип плода

	Капуста
	
	
	
	

	Подсолнечник
	
	
	
	

	Пшеница
	
	
	
	

	Ландыш
	
	
	
	

	Горох 
	
	
	
	


2. Рассмотрите представителей беспозвоночных животных. Укажите основные черты усложнения строения этих животных.
	Представитель типа
	Общие признаки строения

	
[image: image5]
Планария белая
	1.а) Сколько зародышевых листков характерно? б) Какая полость тела? в) Какой тип пищеварительной системы характерен? г) Какие системы органов отсутствуют?

	[image: image6.jpg]



Острица
	2.а) Какая полость тела характерна? б) Какой тип пищеварительной системы? в) Какие системы органов отсутствуют?
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Червь дождевой
	3.а) Какая полость тела характерна?
б) Какие органы появляются впервые?
  в) Какая система органов появляется впервые?



1.а)________________б)_______________в)_______________________________________________г)____________________________________

2.а)________________б)________________________в)_______________________________________________________________________________

3.а)________________б)____________________________________________________________________________________________________________________в)__________________________________________________
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